

关注南通发布APP
获取更多资讯内容江海孕育南通
文明温暖你我I ❤️南通
公益广告

中共南通市委宣传部 南通市文明办 宣

王晖率队调研节日期间市场保供、复商复市等工作时强调

回应民生诉求 加强工作统筹 让城市烟火气回起来

本报讯（记者朱文君）昨日上午，市委书记王晖率队前往市区农贸市场、景区、车站等地，实地调研市场保供、复商复市、市民出行、文明创建等情况。他强调，要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，按照中央和省委部署要求，加快推动服务业复工复产，多措并举提振消费信心、释放消费潜力，让整个社会高效协调运转，切实做到疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。

早上9点半，崇川区幸福中心菜市场人来人往，王晖一行扫描场所码，经工作人员核验并测温后进入菜市场。市场内，各类蔬菜应有尽有，一些摊位上的肉品已经售罄。“这个多少钱一

斤？”“最近生意怎么样？”……每到一处摊位，王晖都问得十分仔细。听到一名商户说最近生意好了不少，王晖很高兴，祝她生意更加兴隆。在亲自查验了一名商户的核酸检测情况后，王晖说，菜市场连接着千家万户，要落实好疫情防控各项措施，抓实抓细食品安全、保供稳价等工作，让老百姓的“菜篮子”拎得更放心。看到市场内干净整洁，每个摊位前都挂着价格公示牌，王晖强调，要按照文明城市建设长效管理相关要求，扎实做好农贸市场及周边区域卫生保洁、秩序维护等各项工作，进一步提升城市精细化管理水平。

假期首日，南通森林野生动物园

检票口排起长队，游客经过核码测温后有序进入园内。“今天网上售票超5000张，目前已入园1500多人。”得知景区游客量正在回升，但与上半年经营目标仍有差距，王晖勉励景区经营者坚定信心，加快配套设施建设，开发更多优质旅游产品，不断提升服务水平，把失去的时间抢回来、损失补回来。王晖还实地查看园内设施，详细了解景区消防、动物检疫等情况，要求进一步压实各方责任，持之以恒抓好疫情防控、安全生产等各项工作，让广大市民游玩更舒心、更安全。

节日期间，火车站、汽车站等地车流密集，人员往来频繁。在南通西站，

王晖向坚守在一线的工作人员致以节日的问候，叮嘱大家慎终如始落实常态化疫情防控措施，以“防得住”保障“放得开”。

调研过程中，王晖指出，这一轮疫情对服务业特别是小微企业和个体工商户影响较大，各地各部门要主动作为，靠前服务，深入摸排市场主体还面临哪些困难，政策直达还存在哪些堵点，在税费减免、金融支持、社保帮扶、稳岗用工等方面及时采取更多针对性措施，帮助缓解阶段性经营压力，推动生活服务业持续健康发展，让城市进一步焕发生机和活力。

市领导王洪涛、张建华、陈冬梅参加调研。



“要不是减免4个月租金，我这小店可能撑不过一个月。”2日，记者在与承租直管公房经营洗车店的沈小建谈话时，他难掩感激之情。今年4月，疫情重卷城，南通市住建局根据市政府发布的纾困惠民政策，第一时间研究制定相关配套实施政策，打出“组合拳”，全力为市场主体纾困解难。

加快推进 实现住有所居

“床、柜、空调、洗衣机、洗漱间等生活设施齐全，拎包即可入住。”如皋市住房保障处相关负责人告诉记者，如皋鼓励有需求的镇区和企业利用闲置房屋、集体用地、产业园区配套用地等方式建设保障性租赁住房。

长江镇为引进的日达智造科技项目配套保租房就是其中的一个典型。保租房今年已改造500套，户型包括双人间、多人间等，一楼为商务中心，其余为职工宿舍。小区环境整洁，设有活动中心，生活设施俱全，拎包即可入住，目前已累计入住4000余人。该保租房项目的投入使用，既解决了重大项目外来务工人员的住房困难问题，又盘活了当地的闲置房屋，为提升营商环境、助企纾困发挥了积极作用。

南通市住房保障与住房改革处相关负责人介绍，为加快保障性租赁住房建设，让新市民、青年人等住有所居，我市全年计划筹集建设保障性租赁住房6850套（间），已分解落实到各县（市、区）的23个项目，目前已启动22个项目，已筹集建设约5248套（间）。

“南通创新区备受关注的紫琅人才公寓也有新进展。”南通创新区相关负责人告诉记者，紫琅人才公寓一期、二期包括6栋专家公寓、20栋高层公寓、3栋单身公寓，目前已超过260名高层次人才入住；三期规划建设保障性租赁住房1400套，目前已开工建设。

同步验收，承租直管公房减免四个月租金

打好纾困「组合拳」利企惠民



增强慈善意识 引领文明风尚 “推进慈善之城建设”首次写入南通地方法规

本报讯（记者龚秋瑾 通讯员季曦）6月，《南通市文明行为促进条例》正式施行，这是南通第一部关于精神文明建设的地方性法规，也是南通首次把“推进慈善之城建设”写进地方性法规。

《条例》第十二条规定：鼓励和支

持扶贫、济困、扶老、救孤、恤病、助残、优抚、赈灾、助学、环保等慈善公益活动，推进“慈善之城”建设。发挥慈善平台作用，弘扬江海慈善文化，构建人人参与的捐赠机制，畅通为民政项目救助渠道，培育和发展慈善组织，完善慈善监管体系和激励机制。

2021年9月，我市以“慈善为民、共享发展”为宗旨将“慈善之城”建设工作纳入城市整体发展战略。《条例》将推进慈善之城建设与文明城市建设、社会主义核心价值观培育高度融合、集成推进。接下来，市慈善总会将通过设立慈善冠名基金、建造“善园”

慈善空间、打造慈善品牌项目、组织慈善网络募捐、遴选志愿服务项目、构建立体慈善组织网络等十项举措，主动融入“人人参与、人人共享、向爱向暖、向上向善”的慈善之城建设，持续丰富精神文明“南通现象”，奋力推动南通慈善事业高质量发展。

全国青年发展型城市建设 南通入选试点名单

本报讯（记者卢兆欣 通讯员马婷婷）记者从团市委获悉，2日，中长期青年发展规划实施工作部际联席会议办公室对外公布全国青年发展型城市建设试点和青年发展型县域试点名单，包括试点城市（含直辖市的市辖区）45个、试点县域99个，南通入选全国青年发展型城市建设试点名单。

青年发展型城市建设试点是由中长期青年发展规划实施工作部际联席会议牵头组织实施的一项重点工作。近年来，市委市政府全力打造青年和人才友好型城市。去年，我市出台了《南通市青年发展规划（2021~2025年）》，推出服务青年发展政策111项，推动13个青年工作项目纳入政府民生实事项目。共同编制《南通市青年发展型城市建设试点实施方案》，围绕12个方面提出了39条具体举措。设立1亿元的江海英才天使基金，出台人才新政3.0版本，加快建设“募—

投—管—退”全生命周期创投体系。推动出台《关于进一步提升青年和人才友好型城市发展指数的若干政策》《南通市人口集聚工程实施方案》等。围绕南通产业结构特色，对标经济转型发展需求，联动深化“产学研合作”和“校企对接”，加快完善青年就业创业服务体系，持续优化青年成长发展环境，切实激发青年创新创业的内生动力。

下一步，我市将以习近平总书记

在庆祝中国共青团成立100周年大会

上的重要讲话精神为指引，深入贯彻

落实省、市党代会精神，以《南通市青

年发展规划（2021~2025年）》为纲，

不断优化联席会议统筹协调、联系联

动的工作机制，落细落实《南通市青

年发展型城市建设试点实施方案》，加

快推动重点工作项目落地实施，不断提

升南通青年的获得感、幸福感，奋力打

造具有南通特色的青年工作格局。

“云招聘”走进 南通大学国家大学科技园 12家企业与在通高校毕业生在线对接

本报讯（记者王玮丽 通讯员陈治风）又是一年毕业季。2日下午，由南通大学、市发改委、市科技局、市人社局、南通产研院共同主办的2022年“创响南通”创业就业服务高校行暨南通大学国家大学科技园“双招双引——云招聘”专场活动举行。来自南通大学国家大学科技园的优质企业“云端”发布岗位需求，并与在通高校毕业生在线互动交流。

活动中，南通润泽环境工程技术有限公司、南通江山人力资源有限公司、唛迪森营养科技（江苏）有限公司等12家企业共发布招聘岗位33个，涉及环境工程、市场营销、软件工程、电气自动化等多个专业。当天，百余人观看了“云招聘”网络直播，微信互动交流人次超500人。“能找到一份专业对口的工作当然最理想，但是疫情之下就业形势严峻，所以也要多看

看有没有其他适合我的岗位。”南通大

学电子商务专业大四学生高焱了解了企

业概况和科技支持中小企业及创业

实习补贴等相关帮扶政策后，与其中

两家企业展开进一步交流。

作为我市唯一的国家级大学科技园，南通大学国家大学科技园自2009年成立以来，逐步建立了全链条的孵化服务体系，聚合创新要素为企业创新创业提供全面支持。近年来，园区不断强化创新资源集成、科技成果转化、科技创业孵化、创新人才培养、开放协同发展五大职能。截至目前，累计孵化企业159家，毕业企业131家，9人入选省双创人才计划和市江海英才计划，28家企业获批高新技术企业。今年，南通大学国家大学科技园将大力实施“鸿鹄”计划，统筹疫情防控和经济社会发展，为求职青年提供高质量的就业岗位、更翔实的就业政策。



科技助力夏收

昨日，在通州区刘桥镇蒋一村新型合作农场麦田里，无人驾驶的智能收割机（前）和有人驾驶收割机正在进行麦收作业。据悉，无人智能收割机搭载着“智慧大脑”——农业用北斗终端及辅助驾驶系统，相比普通收割机，它的速度提升了20%。

今年夏收夏种期间，通州区约有300台（套）智能装备投入到麦收、插秧等农业生产作业中。

记者 许丛军摄

聚焦营商环境提升年 ——
万事好通

审批提速增效 优化营商环境 “开设道口”专窗首单落地

本报讯（记者蒋娇娇 通讯员康慧君）“涉及这么多部门，开设道口这么快能办好，为办事速度点赞！”2日，天生置业综合开发部桑磊将一面“部门联动解企忧，道口专窗提效”的锦旗送到市市政和园林局“道口审批”专窗。至此，我市“开设道口”专窗首单落地。

天生置业作为专窗设立以来的第一家申请单位，道口拟开设位置涉及市、区两级市政绿化权属。“以往开设道口‘多头跑、耗时长’，而这次整个办件仅用5个工作日办结。”市市政和园林局行政审批服务处处长郁学兰介绍。前期市市政和园林局与市行政审批局、市公安局、崇川区市政和绿化管理局进行多轮沟通协调、征求意见，共同研究制定了《开设“道口审批”专窗工作方案》和《“道口审批”（城市道路）许可标准规范》，统一申请材料、办理流程、完成时限等内容，开设专窗实行“一窗受理、信息共享、联审联办、限时办结、集中送达”的审批模式，设立专人提前介入、靠前服务、全程跟踪，做到变“群众跑”为“数据跑”和“政府跑”，变“多头跑”为“一站式”，原法定时限20天，现承诺7个工作日办结，有效推动审批提速增效。

市市政和园林局将依托“开设道口”专窗，不断优化办事流程，建立“一窗收件、联合踏勘、联审联办、集中送达”的工作机制，擦亮“万事好通”的营商环境服务品牌。



昨日，南通第三届亲子龙舟节江海小记者端午专场在风景如画的濠河举行。本次亲子龙舟赛起点设在濠河风景区游客码头，行程环绕濠河一周，全程约5公里。活动吸引了近300组热爱家乡、热爱传统文化的江海小记者家庭参加。

记者 沈樑摄